



**Общероссийская Общественная Организация**

№ 001-24/с/ПИ

от «28» марта 2024 года



26 марта 2024 года скончался один из главных инициаторов создания Нанотехнологического общества России, член Президиума Центрального правления НОР, инициатор создания и вице-президент Ядерного общества России, член Совета Общественной палаты Российской Федерации (2005–2007 г. г.) Кушнарёв Сергей Викторович.

**КУШНАРЕВ Сергей Викторович** родился 23 августа 1958 г. в Верхне-Чирчикском районе Ташкентской области Узбекской ССР. В 1975 году окончил школу в Ташкенте с золотой медалью. Поступил в 1975 и окончил Московский инженерно-физический институт в 1981 году (физико-технический факультет, инженер-физик, диплом Б-1 №410792 от 16.02.1981), преддипломную практику проходил в 1979–1981 годах в ИАЭ им. И.В. Курчатова.

По окончании МИФИ с 1981 по 1998 год работал в ИАЭ им. И.В. Курчатова (РНЦ КИ, ныне - НИЦ «Курчатовский институт»), где прошёл путь от рядового инженера ОПВЭ (В.А. Легасов, В.Д. Русанов) до начальника самостоятельного отдела при Дирекции Центра (С.Х. Хакимов, А.Ю. Румянцев).

**Сергей Викторович** был очень активным и отзывчивым человеком. Если бы не он никакого Нанотехнологического общества в России просто не было, также, как и Ядерного, впрочем... Люди, подобные ему редкость, но Слава Богу, что рождаются.

Но очень жалко, что рано уходят...

За свои годы активности, сразу после окончания славного МИФИ в 1981 году работал в ИАЭ им. И.В. Курчатова, ныне «Курчатовском институте», где еще со времен студенчества, с 1979 года, занимался научными исследованиями, где вырос от простого инженера, до начальника самостоятельного отдела при Дирекции Центра. Он активно публиковался, но и занимался общественной работой, причем не формально, а с пользой и для дела, и для людей.

За свои заслуги Сергей Викторович был награжден и государственной наградой - медалью «В память 850-летия Москвы», и удостоен Курчатовской премии и премии Европейского ядерного общества им. Я. Рунемарка, награжден Почетным знаком им. С.И. Вавилова просветительского движения России, Знаком «Просветитель России» 2-й степени, Почетной грамотой Ядерного общества России, Почетной грамотой города Обнинска, многими другими ведомственными (Росатом, Ростехнадзор, МЧС и НИЯУ МИФИ) и общественными наградами, ветеран атомной энергетики и промышленности.

От всего нашего Общества и от себя лично выражаю самое искреннее соболезнование всей его семье – жене, детям, внукам...

Память о нем навсегда останется в наших сердцах.

Президент НОР,

д.т.н. Быков Виктор Александрович